AB8 Darf das sein? – Lösung
Beurteilt, ob folgende Sachverhalte überhaupt zulässig sind oder nicht!  Begründet eure Wahl.

Fallbeispiel 1

Tanja und Gernot sind verheiratet. Tanja ist sehr emanzipiert eingestellt, arbeitet als Rechtsanwältin und erwartet von ihrem Mann, dass er sich hauptsächlich um den Haushalt und die Kinder kümmert. Deshalb möchte sie nicht, dass er arbeiten geht. 


O Klar geht das in Ordnung!


O Nein, auf keinen Fall! 
124 (2) Mann und Frau haben in der Ehe grundsätzlich die gleichen bürgerlichen Rechte und Pflichten. 

Zu den bürgerlichen Rechten gehört unter anderem das Recht auf Arbeit. Tanja darf dies Gernot nicht verbieten! 

__________________________________________________________________________

Fallbeispiel 2

Simon ist 3 Jahre alt und der Sohn von Sandra und Bernd. Simons Eltern sind nicht verheiratet. Als Sandra Simon im Kindergarten anmelden will, sagt die Kindergartenleiterin: „Was? Simon ist ein uneheliches Kind?! Der darf nicht zu uns in den Kindergarten!“

O Klar geht das in Ordnung!


O Nein, auf keinen Fall!

126 (2) Uneheliche Kinder haben den gleichen Anspruch auf Förderung wie eheliche Kinder.  Simon darf wie jedes andere Kind in den Kindergarten gehen. Die Leiterin darf das einem Kind, nur weil es unverheiratete Eltern hat nicht verbieten!

